REGOLAMENTO CAMPIONATO SOAP BOX RACE

REGOLA 1 : al campionato possono partecipare tutti i mezzi costruiti seguendo il “ regolamento completo soap box race” reperibile al seguente indirizzo: https://www.facebook.com/groups/217084498304826/doc/284192781593997/

REGOLA 2 : l’iscrizione al campionato avviene in modo automatico partecipando ad una delle gare del circuito soap box race ( le gare sono pubblicate a fine regolamento); non è obbligatorio partecipare ad ogni gara del campionato.

REGOLA 3 : alla prima gara a cui si partecipa si deve presentare la lista dei membri del team che non può essere modificata per tutta la durata del campionato. 

REGOLA 4 : al termine di ogni gara verrà redatta la classifica generale formata dalla media dei punti delle classifiche velocità, creatività e scenografia. 
In base  al risultato ottenuto nella classifica generale di ogni singola gara, verranno assegnati i seguenti punteggi validi per il campionato: 
 1° classificato:  25 punti 
 2°          “          18 punti  
3°           “           15 punti 
4°           “           12 punti   
5°           “           10 punti  
6°           “             8 punti 
7°           “             6 punti 
8°           “             4 punti 
9°           “             2 punti 
10°         “             1 punto


REGOLA 5 : sono ammesse modifiche e miglioramenti ai mezzi durante l’arco del campionato in modo da essere sempre più competitivi con il proseguire della stagione, sia per la classifica velocità che per la classifica creatività. Alla prima gara a cui si iscrive il proprio team, verrà richiesto il tema al quale il mezzo fa riferimento che dovrà essere mantenuto costante durante tutto il campionato nonostante modifiche e miglioramenti apportati al mezzo. ( esempio: alla prima gara viene consegnato il tema bottiglia di birra, il mezzo della prima gara ha la forma di una bottiglia in posizione verticale, nella gara successiva il mezzo può essere modificato e migliorato, ma il tema deve sempre essere rispettato; quindi la macchina potrà avere una forma diversa ma dovrà comunque centrare con il tema della bottiglia di birra).

REGOLA 6 : al termine dell’ultima gara del campionato, verrà fatta la premiazione finale in base alla classifica data dalla somma di tutti i punteggi ottenuti nelle gare alle quali si è partecipato.

REGOLA 7 :  al termine di ogni singola gara saranno pubblicati i risultati e verrà aggiornata la classifica generale del campionato sul sito: https://www.facebook.com/groups/217084498304826/

Per qualunque chiarimento o specifica di questo regolamento, rivolgersi ai responsabili del campionato: Alex 3483605749

Lista gare del circuito soap box race:
· SOAP BOX RACE INGRIA       			   7   LUGLIO         2013
· [bookmark: _GoBack]SOAP BOX RACE SETTIMO ROTTARO  	        SETTEMBRE 2013
· SOAP BOX RACE AZEGLIO			   13 OTTOBRE      2013
